

NOVÁ ZÁKLADNÍ ŠKOLA NA VYŽLOVCE

Od příštího školního roku by se měla začít psát novodobá historie základní školy na Vyžlovce. Právě 1. 9. 2016 by měla být otevřena v budově obecního úřadu 1. třída pro 20 žáků.

Původní jednotřídka na Vyžlovce byla založena v roce 1874, která roku 1876 získala vlastní budovu na návsi. V letech 1881 – 1883 byla škola rozšířena na dvoutřídní. V této podobě existovala až do roku 1977, kdy byla z kapacitních důvodů škola uzavřena, žáci převedeni do základní školy v Kostelci nad Černými lesy a v budově byla zřízena mateřská škola. Vzhledem ke stále se snižujícímu počtu dětí v obci byla činnost mateřské školy ukončena v roce 1996. V uvolněných prostorech se pak usídlil obecní úřad, který zde působí dosud.

V současné době dojíždějí děti z Vyžlovky, Jevan a dalších okolních obcí do základních škol ve větších obcích a městech, zejména pak do Kostelce nad Černými lesy. Černokostelecká základní škola má v současné době cca 800 žáků a do budoucna počítá s rozšířením kapacity až na 1100 žáků.

Základní školu na Vyžlovce zřizuje Obec Vyžlovka (jedná se tedy o „školu státní“). Je plánovaná pouze pro tzv. první stupeň (1. – 5. třída). Maximální počet žáků v jednotlivých třídách bude 20. To nabízí individuálnější přístup učitele ke vzdělávání dětí a možnost zapojit do vzdělávacího procesu i prvky alternativních metod výuky vycházejících z pedagogiky Montessori, waldorfské pedagogiky, programu začít spolu, kritického myšlení apod. Školní vzdělávací program bude vycházet z obecně platného Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání. Nedílnou součástí školy bude školní družina s ranním i odpoledním provozem. Po ukončení 5. třídy budou moci děti pokračovat ve vzdělávání v základní škole v Kostelci nad Černými lesy nebo, po splnění požadavků přijímacího řízení, na víceletých gymnáziích.

V současné době jsou podány žádosti o zřízení školy a školní družiny na Krajském úřadu Středočeského kraje a MŠMT, projektujeme přestavbu budovy obecního úřadu na prostory vhodné ke vzdělávání včetně zázemí pro pedagogy. Plánujeme také úpravu zahrady školy pro účely školní družiny i výuky. Připravujeme konkursní řízení na pozici ředitele školy a hledáme pedagogické i provozní pracovníky.

Do Základní školy Vyžlovka budou přednostně přijímány děti z Vyžlovky a z Jevan. Případná volná místa mohou být nabídnuta i zájemcům z dalších okolních obcí. Chcete-li se dozvědět o nové škole na Vyžlovce více informací, kontaktujte nás na e-mailové adrese zsvyzlovka@gmail.com.